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広　報

４年ぶりに競いました！
～七ヶ宿町町民体育大会～



②③ 広報しちかしゅくNo.753令和５年 10 月１日号

七ヶ宿町の令和４年度
決算の状況をお知らせします

　都市部の意欲ある人材を積極的
に受け入れ、協力隊員として最長
３年間委嘱し、様々な活動に取り
組みながら、七ヶ宿町への定住・
定着を図っていきます。

　有害鳥獣の増加にともない捕獲頭
数も増加しています。捕獲者の処理
負担を軽減し、捕獲後に適切な処理
を行うことで捕獲効率の確保を図る
ため、この施設を建設しました。

　老朽化した関保育所を建て替え
るための、詳細な設計業務を委託
しました。令和５年度の完成を予
定しています。

　概ね40歳以下の子どもがいる町外
の世帯を対象に、移住定住を促進し、
地域コミュニティーの維持による地
域の活性化を図るため、地域担い手づ
くり支援住宅を２棟建築しました。

　友好都市である鹿児島県宇検村
の中学１・２年生と、七ヶ宿町の
中学１・２年生が、夏は宇検村で
海の体験交流、冬は七ヶ宿町で雪
の体験交流を行いました。

　災害時の消火活動に必要な水を
確保するため、老朽化した防火水
槽を地震などに強い耐震性のある
防火水槽に改修しました。

地域おこし協力隊事業
〈事業費　３，６８９万円〉

有害鳥獣処理施設建設工事
〈事業費　４，４２５万円〉

保育所新築工事実施設計業務委託事業
〈事業費　１，８３７万円〉

地域担い手づくり支援住宅建築事業
〈事業費　４，４００万円〉

宇検村交流事業
〈事業費　４０４万円〉

防火水槽設置工事
〈事業費　１，０１２万円〉

決　算　の　状　況

歳入歳出決算状況の割合

令和４年度の主な事業

歳入から歳出を差し引き、翌年度へ繰り越した額を除いた実質収支は…7，145万円となりました。

　みなさんから納めていただいた税金や国・県からの支出金等がどのように使われているかを
令和４年度の普通会計（一般会計・町営バス特別会計・介護サービス特別会計・七ヶ宿ダム自然休
養公園特別会計）を中心に決算の概要をお知らせします。
　普通会計において町に入ったお金（歳入）は28億3,733万円、町が使ったお金（歳出）は27億
2,231万円でした。令和３年度決算と比べると歳入は１億5,939万円の増、歳出は１億4,978
万円の増となりました。

　歳　　　入
地 方 税 ５億２，４６４万円（↗）町民税、固定資産税などみなさんから納められた税金やダム交付金

などです。
地 方 譲 与 税・
各 種 交 付 金 ８，４０９万円（↘）自動車重量譲与税及び地方消費税交付金や利子・配当にかかる税の

一部が町に交付されたお金です。

地 方 交 付 税 １２億 3，３２６万円（↘）地方税の収入が少ない団体に財源を保障し、一定の行政サービスを
提供できるよう国から交付されたお金です。

国 県 支 出 金 3 億３，２９５万円（↗）国や県から特定の目的のために支出されるお金です。

繰 入 金 ２億　　３４１万円（↗）財源不足を補うために基金などから補てんしているお金です。財政
調整基金、減債基金、振興基金などが含まれます。

繰 越 金 ２，５４１万円（↘）前年度から繰り越したお金です。
地 方 債 1 億９，２７２万円（↗）町が財源を確保するために借り入れたお金です。

そ の 他 ２億４，０８５万円（↗）町の施設使用料や町営バスの使用料・中小企業等への貸付金の元利
収入などのお金です。

合　　計 2８億３，７３３万円（↗）

　歳　　　出
人 件 費 5 億２，３２６万円（↘）町長や議会議員の報酬、職員の給与、共済組合（社会保険）の負担

金などです。

物 件 費 ・
維 持 補 修 6 億５，４８２万円（↗）

物件費は電話代や郵便代、燃料費、光熱水費、消耗品費、委託料な
どです。維持管理費は町が管理する公共用施設等を維持するための
経費です。

補助費・扶助費 ６億　　７１３万円（↗）
補助費は各種団体への補助金、仙南地域広域行政事務組合や公立刈
田綜合病院等への負担金などです。扶助費は生活するための社会保
障給付金、医療費助成などです。

普通建設事業費 ３億３，７１０万円（↗）ライスセンター建築事業、有害鳥獣処理施設新築事業、地域担い手
づくり支援住宅建築事業などに使われたお金です。

積 立 金 ４，８１８万円（↘）町の貯金で財源不足が生じた時の蓄えとして、財政調整基金などに
積み立てたお金です。

出資金・貸付金 ６，０１０万円（↘）民間等に対して必要な資金の貸し付けを行うためのお金です。

繰 出 金 ２億４，７５３万円（↗）国民健康保険、診療所、介護保険、後期高齢者医療、簡易水道、公
共下水道などの特別会計に補てんしたお金です。

公 債 費 ２億３，７６０万円（↗）町が借り入れたお金の返済金です。
災害復旧事業費 ６５９万円（↗）大雨などの災害により被災した施設を復旧するためのお金です。
合　　計 2７億２，２３１万円（↗）

※　（　）内の矢印は、令和３年度決算と比較しての増減を表しています。
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第51回第51回 七ヶ宿 町民体育大会 七ヶ宿 町民体育大会　　
　　を開催 しましたを開催 しました　　

プ ロ グ ラ ム

七小よっちょれ七小よっちょれ
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記録に挑戦（徒競走）記録に挑戦（徒競走）

目指せ１２００点!!
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優勝　横川地区　
優勝　横川地区　

紅白玉入れ（小学校）
紅白玉入れ（小学校）
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　９月10日、七ヶ宿ダム自然休養
公園運動広場を会場に、令和５年度
七ヶ宿町消防団消防演習が開催され
ました。演習には103名中80名の
団員が集結したほか、消防ポンプ車
９台も出動し実地放水や梅津団長を
先頭に団員達が力強く分列行進を行
いました。小関町長から「火災のみ
ならず、近年自然災害が激甚化、頻
発化しており、地域防災が果たす役
割は高まっています。町民の安全安
心が図られるよう一層のご尽力を切
望します。」とあいさつがあり、改め
て、防火・防災の士気を高める機会
となりました。

●日本消防協会表彰
　令和 5 年 3 月 3 日付
　【精績章】
　団　　員　　田　部　友　和　氏

●宮城県消防協会長表彰
　【退職消防団員感謝状】
　（10 年以上勤続退職者）
　元 団 長　　五十嵐　敏　夫　氏
　元分団長　　大　滝　直　哉　氏
　　 〃 　　　髙　橋　浩　之　氏
　元副分団長　　今　野　　　誠　氏
　元 部 長　　鼬　川　裕　介　氏
　元 班 長　　永　倉　喜　一　氏
　　 〃 　　　佐　藤　雪　博　氏
　元 団 員　　伊　藤　和　宏　氏
　　 〃 　　　櫻　井　光　一　氏
　　 〃 　　　島　崎　哲　志　氏
　元機能別団員　　髙　橋　　　壽　氏

　【永年勤続章】（15 年以上勤続）
　団　　員　　髙　橋　　　陸　氏
　【賞　詞】（10 年以上勤続）
　副分団長　　橋　本　秀　明　氏
　部　　長　　齋　藤　和　宏　氏
　団　　員　　中　村　信　樹　氏
　　 〃 　　　石　山　裕　太　氏
　　 〃 　　　泉　　　達　也　氏
　【無火災表彰】　
　　３年間　湯原班   
　　５年間　横川班、峠田班
　１０年間　長老班、滑津班

●七ヶ宿町消防団長表彰
　（５年以上勤続）
　団　　員　　植　草　剛　司　氏
　　 〃 　　　新　海　佑　太　氏
　　 〃 　　　浅　井　岳　希　氏

●七ヶ宿町長表彰
　【退職団員感謝状】
　（10 年以上勤続退職者）
　元 団 長　　五十嵐　敏　夫　氏
　元分団長　　大　滝　直　哉　氏
　　 〃 　　　髙　橋　浩　之　氏
　元副分団長　　今　野　　　誠　氏
　元 部 長　　鼬　川　裕　介　氏
　元 班 長　　永　倉　喜　一　氏
　　 〃 　　　佐　藤　雪　博　氏
　元 団 員　　伊　藤　和　宏　氏
　　 〃 　　　櫻　井　光　一　氏
　　 〃 　　　島　崎　哲　志　氏
　元機能別団員　　髙　橋　　　壽　氏
　【表彰状】 （17 年以上勤続）
　班　　長　　二　瓶　完　一　氏
　団　　員　　田　部　友　和　氏
　　 〃 　　　小笠原　吉　一　氏

表　彰　者

七 ヶ 宿 町 消 防 団 消 防 演 習 開 催

▲分列行進 ▲表彰式 ▲観閲

▲実地放水

1010月月2222日（日）日（日）はは　　
宮城県議会議員一般選挙の投票日です宮城県議会議員一般選挙の投票日です

投票で  未来をつくろう  その手から
～ 投票は自分の意見です。忘れずに投票しましょう。～

●各地区の投票所

●お問い合わせ　　七ヶ宿町選挙管理委員会　☎３７－２１１１（担当：山田）

投　票　日 10 月 22 日（日）

期日前投票

　投票日当日に仕事や旅行、冠婚葬祭等の理由により投票所へ行くことができ
ない方は、期日前投票ができます。
  手続は簡単で、印鑑も不要です。入場券を忘れずにお持ちください。
期間：10 月 14 日（土）～ 10 月 21 日（土）　（投票日前日まで）
時間：午前８時 30 分～午後８時
場所：七ヶ宿町役場（１階町民ホール）

不在者投票

【他市町村での不在者投票】
　選挙期間中に仕事などで町外に滞在している場合等、現に滞在（居住）して
いる他の市町村選挙管理委員会で不在者投票ができます。（事前に投票用紙等
の請求手続が必要です。）

【指定病院等での不在者投票】
　宮城県選挙管理委員会が指定する病院や老人ホームに入院（入所）中の方は、
病院長等に申し出ると、その病院等で不在者投票ができます。

開　　　票 10 月 22 日（日）　　時間：午後８時　　場所：七ヶ宿町活性化センター

投票区名 対象地区 投　票　所　名 時　　間
第 1 投票区 横　　　川 横川集落センター

午前７時 ～ 午後７時
第 2 投票区 関 七ヶ宿町活性化センター
第 3 投票区 滑　　　津 滑津公民館
第 4 投票区 峠　　　田 峠田公民館
第 5 投票区 湯原・稲子 湯原コミュニティセンター
第 6 投票区 干　　　蒲 干蒲公民館

午前７時 ～ 午後５時
第 7 投票区 長　　　老 長老公民館
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　毎年恒例の「秋の幸まつり」を今年も開催します。５直売所が参加し、それぞれ七ヶ宿の秋の
味覚を生かしたお振舞いをします。今年は「道の駅七ヶ宿」では豚汁、「旬の市七ヶ宿」ではきの
こ汁、「せせらぎの里」では豆腐汁、「ゆのはら農産直売所」ではそば雑炊、「こ・らっしぇ」ではじゃ
がバターの振舞いを行います。また、旬の特産品や七ヶ宿ブランド品などの販売もありますの
で、ぜひお越しください。

■日時　10月８日（日）　午前９時~午後２時
　　　　　※各施設のお振舞いはなくなり次第終了します

●お問い合わせ　　道の駅七ヶ宿　☎３７－２７２１

●お問い合わせ　　七ヶ宿ふるさと祭り実行委員会事務局（公民館）　☎３７－２１９５

　七ヶ宿ふるさとまつりを10月15日（日）に開催します。昨年同様午前のみの開催となり
ますが、地元企業による出店のほか、文化的活動を行う個人や団体の作品展示やステージ
発表等、様々な機関が協力して作り上げるお祭りです。
　今年も宇検村からの交流物産コーナーも出店されます。簡単なゲームで盛り上がるチャ
レンジコーナーも予定しており、子どもから高齢者まで楽しめるイベントです。ぜひ、皆
さまお越しください。

活性化センター駐車場
●�ふるさとふれあい市…芋煮の振る舞い

が復活します！ぜひご堪能ください。
●チャレンジコーナー…ゲームに挑戦！
●ジュニアリーダーの出店
鹿児島県宇検村の物産コーナーも出店さ
れます！ご期待ください！

活性化センター内
●表彰式…町政功労者等をみんなで祝福
●ふるさとLIVE…音楽・芸能活動の発表
●展示コーナー…町民や講座の作品

お願い
●飲食は決められた場所でお願いします
●�駐車場は役場前と保健センター前をご

利用ください

秋の幸まつりを開催します！５５直売所直売所
 同時開催 同時開催！！

▲毎年大好評のお振舞い ▲町の物産も販売！

七ヶ宿ふるさと祭り
日時 ： 10月15日（日） 午前９時～正午　　場所 ： 活性化センター

七ヶ宿町敬老の集い七ヶ宿町敬老の集い		
～これからも健康で元気に～～これからも健康で元気に～

　９月14日、活性化センターを会場に「七ヶ宿町敬老の集い」が開催されました。湯原大黒舞
保存会による湯原大黒舞をオープニングとして、敬老祝い金贈呈の他に、民生委員児童委員協
議会、保育所園児の歌の発表、七ヶ宿リズムダンスクラブ、音あそびの会、うたくりの会、不
二浪流ひまわり会の方々による様々なアトラクションが行われ会場を沸かせていました。集
まった方々の笑顔が絶えない敬老の集いとなりました。
　また翌日、今年99歳を迎える高橋さくのさんと88歳を迎える秋葉智恵子さんのもとへ町長
が訪れ、敬老祝い金が贈呈されました。町長から祝い金を手渡されて、皆さん大変嬉しそうな
様子でした。

▲【米寿代表】安藤さん

▲湯原大黒舞保存会による湯原大黒舞

▲うたくりの会によるカラオケ

▲民政委員児童委員による寸劇

▲不二浪流ひまわり会による舞踊

▲【喜寿代表】梅原さん、佐藤さん ▲保育所園児の歌の発表

▲リズムダンスクラブによるダンス

▲敬老祝金贈呈（高橋さん、秋葉さん）
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　行政相談とは、国の仕事やサービス、各種の手続などに関して困っていること、要望したい
ことについて、住民の皆さんのご相談に応じ、解決を図る仕組みです。
　総務省は、行政相談がより広く皆さんにご利用いただけるよう、この一週間を「行政相談週間」
と定め、全国一斉に様々な活動を展開します。
　皆さんの身近な相談相手としては、地域の「行政相談委員」が総務大臣から委嘱され、日頃か
ら相談に応じていますが、この週間にちなみ、毎月の相談日（毎月第２木曜日）に合わせ次のと
ころでも行政相談所を開設します。ぜひ、お気軽に御利用ください。
　相談は無料で、秘密は厳守いたします。

■七ヶ宿町担当の行政相談委員は、髙橋昌利さん（横川）です。

■行政相談所の開催日時、場所は
　・10月12日（木）　10時～ 12時　七ヶ宿町開発センター２階
　・10月19日（木）　10時～ 12時　湯原コミュニティセンター

■なお、行政相談は「きくみみ宮城」でも随時受け付けております。（Tel：0570−090110）

●お問い合わせ　　町民税務課　☎３７－２１１４（担当：木村）

行政に関する困りごとはありませんか
10月16日（月）～22日（日）は「行政相談週間」です！

　役場庁舎にエレベーターを新設することに伴って、10月２日から、「ふるさと振興課」と「農
林建設課」の事務室が下記のとおり変更となります。（エレベーターの完成は、令和６年３月で
す。）

●お問い合わせ　　総務課　☎︎３７－２１１１（担当：小室）

庁舎内事務室の移動について

移動月日 対象の課 移動先 変更後 FAX 番号

10 月２日
ふるさと振興課

（観光協会含む）
３階　事務室

（旧 第４会議室） ３７－２１９８

農林建設課 ２階　事務室
（旧 ふるさと振興課事務室） ３７－２４６８

※電話番号の変更はありません。
【移動後の配置】

ふるさと振興課

総　務　課

町　長　室

正副議長室

副町長室 農林建設課 第１会議室

議会事務局

第２会議室

議　　場

階段

階段

町民ホール

出　納　室 町民税務課

階段

正面入口

３階

２階

１階

▲髙橋昌利さん

　七ヶ宿ダム公園開園時に桜記念植樹の一般公募をしたところ、多くの皆様にご寄付をいただ
きました。ありがとうございます。当時寄付をいただいた方の名札をお渡ししていましたので
ご希望の方は役場ふるさと振興課（３階）までお越しください。11月30日までを期限としてお
りましたので、ご家族やご親戚の方、お知り合いの方にもお声がけください。

●お問い合わせ　　ふるさと振興課　３７－２１９４（担当：寺尾）

七ヶ宿ダム公園開園時に桜記念植樹にご寄付いただいた皆様
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にゃにがにゃんでも食べ尽くしたい！
至福のフルーツスイーツビンゴラリー開催

仙南「推し麺」キャンペーン
～仙南の特色ある「麺」を食べ尽くせ!! ～ 開催

　宮城・山形・福島のスイーツ店を巡り、スイーツを食べるともらえるシールを集めてビンゴを
達成すると、抽選で52名の方に温泉宿泊券や各県の特産品などが当たります。

●期　　間　令和５年９月１日（金）～
　　　　　　令和５年12月17日（日）
●場　　所　�宮城仙南、山形置賜、福島県北

地域のスイーツ店30店舗（うち町
内１店舗）

●応募締切　令和５年12月20日（水）
　　　　　　（当日消印有効）

●町内の対象店舗・対象メニュー
　Book&Cafe こ・らっしぇ　ミルクジェラートフルーツ添え 

●お問い合わせ　　大河原地方振興事務所　地方振興部　☎０２２４－５３－３１８２

　仙南地域の「推し麺」を巡る「仙南『推し麺』キャンペーン」を実施しています。「推し麺」を食
べるともらえるシールを集めて応募すると、抽選で147名に温泉宿泊券や仙台弁こけしちゃん
グッズが当たります。

●期　　間　令和５年９月１日（金）～
　　　　　　令和５年12月17日（日）
●場　　所　仙南地域の飲食店39店舗
　　　　　　（うち町内４店舗）
●応募締切　令和５年12月20日（水）
　　　　　　（当日消印有効）

●町内の対象店舗・対象メニュー
　・農民そばや芭蕉庵	 全そばセット
　・そばの里がんこ	 もりそば
　・そばの店吉野屋	 天ざるそば
　・Book&Cafe こ・らっしぇ	 七ヶ宿みそのペペロンチーノ

●お問い合わせ　　大河原地方振興事務所　地方振興部　☎０２２４－５３－３１８２

　スポーツ振興や交流人口増加を推進するため、七ヶ宿まちづくり（株）、（株）ベガルタ仙台の
ほか、関係企業の皆様と連携しながら取り組んでいます。

　ベガルタハウス隣の畑で育ったジャガイモの収穫と長
老湖でのアクティビティＳＵＰ体験が行われました。初
めてSUP体験をする方も多かったですが、わざと落ちた
り落とされたり「またやりたい！」と大好評でした。

　わらじで歩こう七ヶ宿に元ベガルタ仙台選手の富田晋伍さ
ん（現在七ヶ宿を盛り上げるため様々なイベントに参加して
くれています）と萬代宏樹さんが参加し、参加者との交流も
楽しみながらわらじを履いて約11kmの道のりを踏破しまし
た。「自然の豊かさが七ヶ宿の魅力なのでこれからも一緒に
様々なイベントを行っていきたい」と話していました。

　第51回七ヶ宿町民体育大会にベガルタチアリーダー
ズの方々が応援にかけつけてくれました。かっこいいパ
フォーマンスを見せてくれたり、七ヶ宿音頭を一緒に
踊ってくれたりなど盛り上げてくれました。

ベガルタ仙台連携事業活動報告ベガルタ仙台連携事業活動報告

畑収穫＋アクティビティ体験畑収穫＋アクティビティ体験

わらじで歩こう七ヶ宿わらじで歩こう七ヶ宿

チアリーダーズチアリーダーズ

8/208/20

8/278/27

9/179/17

©VEGALTA SENDAI

▲途中の雨も気にせず楽しみました

▲踏破宣言の様子

▲ベガルタチアリーダーズの皆さんありがとうございました

今後の予定今後の予定
道の駅にベガルタ自販機設置道の駅にベガルタ自販機設置

10/6（金） 10/6（金） 　　
　　10時～
　エフエム仙台「ポッチョンタイム」「ポッチョンタイム」放送

10/15（日） 10/15（日）   
　ふるさとまつり　ふるさとまつり
　富田C.Cが参加します！

10/28（土）10/28（土）
　　ベガルタ観戦ツアー VS レノファ山口FCベガルタ観戦ツアー VS レノファ山口FC

道の駅七ヶ宿の正面にベガルタ仙台のデ
ザインがラッピングされたベガルタ仙台
応援自動販売機が設置されましたのでぜ
ひご覧ください。



⑮ ⑭

トピックス
T O P I C S

広報しちかしゅくNo.753令和５年 10 月１日号

家庭バレーボール県大会に出場しました

秋の交通安全町民総ぐるみ運動実施 認定農業者に認定されました

2023 ツール・ド・みちのくおとぎ街道 「グル麺ライド」 ジャスト50点を目指して!!

固定資産評価審査委員会委員を選任
　９月24日、利府町のセキスイハイムスー
パーアリーナにおいて、第15回家庭バレー
ボール宮城県大会が開催され、七ヶ宿町の
SEVENが出場しました。当日は、各地区か
ら全16チームが参加し、七ヶ宿町はグリー
ンリーブス（美里町）とチームMAIYA（登米
市）と対戦し、結果は２戦２勝でした。決勝・
準決勝トーナメントには進めませんでした
が、５月末から練習を重ね、選手同士交流
を深めながら切磋琢磨してきました。参加
された選手の皆さんお疲れ様でした。

　９月21日、七ヶ宿町役場前にて、町内
交通安全団体など参加のもと秋の交通安全
町民総ぐるみ運動出動式が開催されました。
出動式では宮城県知事からのメッセージが
朗読され、町交通指導隊松川隊長より決
意表明が行われました。23日にはダム湖
畔待避所にて、白石警察署のご協力のもと、
街頭キャンペーンが実施されました。10
日間の交通安全運動にご協力いただきあり
がとうございました。

　８月31日、春利幸さんへの認定農業者
認定書交付式が行われました。認定農業者
制度とは、農業にやる気と意欲があり、職
業として農業に取組んでいる農業者や農業
法人を町が認定し、関係機関・団体が重点
的に支援措置を講じようという制度です。
春さんは酪農事業を継承し今回認定に至り
ました。「今後、諸先輩方や近隣の農家と
協力して頑張っていきたい。」と話されてい
ました。

　９月24日、今年で５回目を迎える「グル
麺ライド」が開催されました。「グル麺ライ
ド」は２市２町（高畠町・南陽市・七ヶ宿町・
白石市）のご当地麺を食べながら約100㎞
の道のりを自転車で走破するイベントです。
七ヶ宿町ではこ・らっしぇで蕎麦を提供し
たほか、休憩所の旬の市ではりんごが提供
され、参加された方々は七ヶ宿町の自然や
景色、秋の味覚を満喫していました。

　９月３日、町民グラウンドを会場に瀬見
原・矢立地区元気な地域づくり委員会主催
の新スポーツモルックの体験会が行われま
した。「モルック」は、①から⑫までの数字
が書かれた12本の木製のピンを倒し、ピッ
タリ50点になることを目指す競技です。
当日は、「ハウスカ！モルック仙台」の工藤
早苗さんほか５名の講師をお招きしご指導
いただきました。体験会には約20名が参
加し、口をそろえて、「楽しかった！」と交
流を楽しみました。

　９月５日、七ヶ宿町議会定例会において、
市川佳枝さん（関）が固定資産評価審査委員
会委員に選任されました。任期は令和５年
９月12日から令和８年９月11日までです。
固定資産評価審査委員会とは、固定資産課
税台帳に登録された価格（評価額）に対する
不服申出について、審査決定をする中立的
な機関です。固定資産の価格（評価額）が適
正か否かについて審査を行います。

▲選手宣誓を行った今野昌明さん

▲街頭キャンペーンの様子 ▲認定された春利幸さん（左）と小関町長

▲こ・らっしぇで蕎麦が提供されました ▲フィンランド発祥のモルック。ゲームの終盤が激アツ！

▲固定資産評価審査委員会委員に選任された市川佳枝さん
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七ヶ宿町放射性物質除去土壌仮置き場の放射能測定結果
　９月５日に柏木山放牧場の空間放射線量及び地下水放射性物質量を測定した結果、以下のと
おりとなりました。
　平成25年５月から空間線量を測定していますが、追加被ばく量が年間１ｍSvを超えないよ
うに管理され仮置き場が安全に保たれていることを表しています。
　※仮置き場内の４点を定点とし測定しています。

仮置き場の空間線量の推移 ○地下水の測定結果

●お問い合わせ
　総務課　☎３７－２１１１（担当：黒澤）

単位:Bq/kg 　
調査項目 測定値

放射性ヨウ素
（Ｉ－131） 不検出

放射性セシウム
（Cs－134） 不検出

放射性セシウム
（Cs－137） 不検出

測定開始時から不検出となっています。

R5.10 月号広報誌掲載 

 
七ヶ宿町放射性物質除去土壌仮置き場の放射能測定について 
 
 柏木山放牧場に隣接する仮置き場の測定結果をお知らせします。 
 ９月５日に柏木山放牧場の空間放射線量及び地下水放射性物質量を測定した結果、以下

のとおりとなりました。 
 平成２５年５月から空間線量を測定していますが、追加被ばく量が年間１ｍSv を超えな
いように管理され仮置き場が安全に保たれていることを表しています。 
※ 仮置き場内の４点を定点とし測定しています。 
 
 

仮仮置置きき場場のの空空間間線線量量のの推推移移  
○地下水の測定結果 

 
 単位:Bq/kg 

調査項目 測定値 
放射性ヨウ素(I－131) 不検出 
放射性セシウム(Cs－134) 不検出 
放射性セシウム(Cs－137) 不検出 

   
測定開始時から不検出となっています。 

 
●お問い合わせ 総務課  ☏３７－２１１１ （担当：黒澤） 
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Hello everyone in Shichikashuku!
We all made it through summer! Yay! I have 
heard that during September it is still hot, 
which in Canada  is already around 20 to 
15 celsius where I came from. I am really 
looking forward to cooler weather as winter 
approaches. 
I  have  done a  few th ings  wi th in  the 
Shichikashuku area. The Waraji walk was a 
fun experience as I went with the elementary 
school. Those kids were strong andI hope 
everyone enjoyed the walk! I was stunned 
by a lot of the beautiful rivers and locations 
around the walk, including the waterfall. I 
would not have seen such beauty if I was not 
invited out to it, so thank you for inviting me.  
I also went to the Himatsuri or fire festival and 
that was a splendid time. I got to see many 
of the students. If you saw me you know who 
you are, I enjoyed watching the burning of 
the bonfire, as well as the fireworks. I made 
sure to stay there till the end. It was a warm 
and cozy event like camping to a degree so it 
made me feel like home.  
Halloween is just around the corner, “Monster 
Mash” by Bobby Pickett. It's not hard to 
remember, so please listen to it

七ヶ宿のみなさんこんにちは！

　みんなで夏を乗り切りました！ わーい！９月に
なってもまだ暑いと聞いていますが、私の出身地で
あるカナダではすでに20度から15度くらいだと聞
きました。これから冬が近づいて涼しくなるのがと
ても楽しみです。
　町内でいくつかのことをしました。 わらじで歩
こうは小学生と一緒に歩いたので楽しかったです。
子どもたちはとても強かったので、みんなで楽しく
歩けました！私は道中滝を含め、周りにあるたくさ
んの美しい川や場所に驚きました。誘われなかった
らこんなに美しい景色を見ることはできなかったの
で、誘っていただきありがとうございました。
　火祭りにも行きましたが、とても楽しかったです。
たくさんの子どもたちと会うことができました。私
を見れば誰だかわかると思いますが、私は花火だけ
でなく、火が燃える様子も楽しみました。私は最後
までそこに残りました。キャンプのような温かくて
アットホームなイベントだったので、なんだか家に
いるような気分になりました。 　
　ハロウィンが近づいて
きたのでボビー・ピケッ
トの「Monster Mash」を
紹介して終わりにします。
覚えるのは難しくないの
で、ぜひ聴いてみてくだ
さい。

フー の
おはなし
ト

リ 栗
くり

原
はら

　和
かず

十
と

　隊員
　こんにちは。無限陶房で活動し
ております栗原和十です。夏も終盤、
残暑はあれどそれなりに暑さが引き、
動きやすくなってきました。外に出歩
くと、私はいつも崩れている岩壁や道端に
露出している土石を見つめてしまいます。私は
こういった場所を見かけては「あれは粘土だな、陶芸に使
えそうだな。」「この石は材料にしたらどんな質感になるか
な？」などと考えてしまいます。普段何気なく目にしてい
るか、もはや目にも入らないだろうものですが、私にとっ
てはわくわくしてたまらないものです。もし粘土が採れそ
うな場所があれば、是非お伺いしたいです。どなたかご存
じありませんか。

中
なか

村
むら

　麻
ま

衣
い

　隊員
　こんにちは。協力隊の中村です。七ヶ宿に来てから初め
ての夏は、南蔵王やまびこの森キャンプ場での活動の他に
長老湖でのＳＵＰのガイドも経験させていただきました。
キャンプやＳＵＰなど自然体験活動を通して町内外の方と
ともに七ヶ宿の夏を楽しめました。自然の中で仕事をして
いると少しずつ秋が近づいてきていることが感じられます。
これからのやまびこの森や長老湖の紅葉がとても楽しみで
す！秋もキャンプ場や長老湖を楽しんでいただけるように
準備してまいりますのでお気軽にお立ち寄りください！

八
や

鍬
くわ

　　礼
あや

　隊員
　東北炭流しの新作など続々販売開始♪片口鉢は炭流しが
映えるすっきりとしたフォルムにリニューアル！板皿は淵
を少し上げたことで使う出番が増えること間違いなし！徳
利（とっくり）は遊び心あるフォルムでお酒の時間をちょ
こ上げ↑↑来客時など話しのネタにも使えちゃうお洒落
なカップ&ソーサー！そんな新作も販売するイベント『仙
南ブランド特産市』が仙台駅にて11月３日から５日まで開
催されます。11月３日は全国から沢山の人が集まる復興
マラソンもあります。ガンガン七ヶ宿町アピールしてきま
す！東北炭流しマニア八鍬でした♪



七つの里七ヶ宿小学校
学 校 だ よ り

【学校教育目標】　　かしこく、やさしく、たくましい児童の育成
望湖克己学館だより

【学校教育目標】　「社会をつくり、たくましく生き抜く生徒の育成」

七ヶ宿中学校
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　七ヶ宿町夏恒例のイベント「わらじで歩こう七ヶ宿」に、今年度も七ヶ宿中学校の全生徒及び教職員がスタッフと
して関わらせていただきました。中学校では、「町外の方々を地域に迎えてもてなす側の一員として七ヶ宿町をＰ
Ｒする体験を通して、町民としての意識を高め、地域に貢献する意欲が持てるようにする。」をねらいとし、さまざ
まな役割を受け持ちながら取り組みました。
　参加するにあたって、まず７月13日にふるさと振興課課長補佐兼商工観光係長の安藤友幸様に来校していただ
き、七ヶ宿町の由来や「わらじで歩こう七ヶ宿」が始まったきっかけ、現在町が取り組んでいる施策等について説明
を受け、理解を深めて本番に臨みました。また、湯原区長の髙橋正雄様のご協力をいただき、七ヶ宿町の歴史や人口・
面積などの基本データ、七ヶ宿町内の見どころなどをまとめ
たガイドブックを作成。生徒が一緒に歩く参加された方々と
の会話の中に、タイミングを見て登場させてもらいたい、自
分が生まれた地域・住む地域を案内できる人になってほしい、
などの願いを込めて作成されました。
　イベント当日、中学生は先導・誘導係、滑津冷水サービス係、
ゆり太郎・時代衣装係に分かれて活動。作成されたガイドブッ
クを駆使して会話を積極的に行ったり、写真撮影に応じたり、
疲れながらも頑張って歩いている
方々に励ましの言葉を掛けたりな
ど、地域のイベントにしっかり貢
献しようと一生懸命関わる姿があ
り、満足した１日でした。来年度
も楽しみにしています。

　昨年はグランド状況不良のため開催できませんでしたが、今
年は特に問題なく実施することができ、久しぶりの開催となり
ました。
　中学生が参加した種目は、『記録に挑戦』、『七ヶ宿音頭』、『う
きうき・わくわくリレー』の３種目です。
　中学校では、『七ヶ宿音頭』の事前学習として、地域のリズム
ダンスクラブ４名のメンバーの方々に来校していただき、懇切
丁寧にご指導していただきました。実際に音楽に合わせて踊っ
てみると、簡単そうに見えても実は手の動きや、それに連動し
た足の動きなど難しいところもたくさん
ありましたが、本番ではしっかり踊るこ
とができました。リズムダンスクラブの
みなさま、ご指導大変ありがとうござい
ました。
　競技では、一人一人が

『記録に挑戦』（徒競走）を
全力でゴールを目指しま
した。『うきうき・わくわ
く』では、地域の方々と協
力して楽しみながら行い
ました。久しぶりの町民
体育大会に生徒達も大満
足した１日となりました。

　夏休み中の８月22日（火）、七ヶ宿中学校学
習フェスティバルを開催いたしました。フェス
ティバルへの参加は自由。学ぶ楽しさに気付か
せ、学ぶ意欲を高める契機とすることを目的に、
数年前より実施してきました。
　今年度の内容は①講演会、②特別講義（社会）、
③特別講義（国語）、④調理実習（流しそうめん）、
⑤日本文化にふれよう１（書道）、⑥日本文化に
ふれよう２（合気道）を行いました。
　講演会はで、演題「仕事と学習について」と題
して、株式会社石塚養蜂園の石塚武夫様をお招
きし、養蜂を始めたきっかけや仕事のやりがい
などについてお話をいただき、さらにはさまざま
な花の蜜からできたはち
みつの味の違い（９種類）
の試食もさせていただき
ました。講演会に参加し
た生徒達は味の違いに驚
きながらも、自然と関わっ
て仕事をされている石塚
様の話を真剣に聞いてい
ました。石塚様、大変あ
りがとうございました。

久しぶりの町民体育大会！ 学習フェスティバル開催 !

わらじで歩こう七ヶ宿。今年も中学生スタッフとして活躍しました！
　昨年度は、残念ながら雨のため中止となり、小学校単
独開催となった町民体育大会。今年度こそ実施できるも
のと願いを込めて、９月８日（金）に町民グラウンドで総
練習を行いました。９月６日（水）の代表委員会では、ス
ローガンについて話し合い、『負けても勝っても文句な
し‼　全力で行こう！　七小っ子‼』と決まりました。
掲げたスローガンのもと、縦割り班で協力して練習に取
り組みました。初めて参加する１年生も、高学年の友達
の動きをまねするなど、頑張って練習に参加しました。
今回は、徒競走、表現「よっちょれ」、玉入れ、うきうき・
わくわくリレー、七ヶ宿音頭で、練習の成果を披露しま
す。当日、子供たちが生き生きと演技に励む姿が目に浮
かびます。

　７月24日（月）、宮城県教育委員会による「みやぎ小・中学生いじめ問題を
考えるフォーラム」が県庁で開催されました。本校からは、６年生の松川真
心さんが代表として参加しました。小中学生が同じグループになり「いじめ
はなぜ起こるのか」について話し合いました。後半は、いじめを受けている
人の気持ちを想像しながら、いじめ防止を呼び掛けるポスターを作りました。
参加者全員にとっていじめについて真剣に考える良い機会となりました。今
後、各学校では、話し合われたことをもとにして、これまでの取組を見直し、
子供たち自身でできる取組を推進していくことになります。
　先日、本校児童会が中心となり、いじめ防止動画を作り、宮城県教育委員
会主催「第９回みやぎ小・中学生いじめ防止動画コンクール」に応募しました。
そして、見事「奨励賞」を獲得しました。朝会にて披露すると、子供たちは改
めて「いじめは絶対にいけない」と思いを強く持ちました。作成した高学年児
童の活躍が輝いていました。

　９月４日（月）から２週間にわたり、校内夏休み作品展を開催しました。各教室前の廊下に展示した作品は
どれも力作揃いで、家庭での頑張りを感じるほどでした。絵画、工作、書道、手芸、自由研究など、子供た
ちが取り組みたい活動に熱心に取り組んだ姿がうかがえました。家庭では、保護者の皆様に子供からの相談
が多々あったかと思いますが、一緒に取り組むのも夏休みならではなのだろうなと感じています。作品一つ
一つが、今年の夏のよい思い出になることでしょう。御協力ありがとうございました。

町民体育大会へ向けて！

いじめを生まないために

夏休み作品展を開催しました
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休日歯科診療当番表（10月分）
10月分の休日歯科診療の当番は下記のとおりです。

診療時間　【午前９時から午後５時まで】

診療時間　【午前９時から午後３時まで】 ※市外局番はすべて0238です。

※市外局番はすべて0224です。

置賜地区
月日 医院名 所在地 電話番号 月日 医院名 所在地 電話番号

10 月 1 日 足 立 歯 科 医 院 米沢 23-4182 10 月 9 日 佐藤歯科クリニック 南陽東置賜 47-2888
10 月 15 日 ふなやま歯科医院 南陽東置賜 42-3057 10 月 22 日 中 川 歯 科 医 院 米沢 23-2062
10 月 29 日 た い ら 歯 科 医 院 米沢 40-8404

月日
白石・角田支部 柴田支部

医院名 所在地 電話番号 医院名 所在地 電話番号
10月 1 日 千木良デンタルクリニック 白石 26-1131 前 田 歯 科 医 院 村田 83-6480
10月 8 日 太 田 歯 科 医 院 角田 62-2453 スエヒロデンタルクリニック 大河原 53-4390
10月 9 日 チェルトの森歯科診療所 蔵王 22-7122 飯 淵 歯 科 医 院 柴田 56-1026
10月15日 竹 内 歯 科 医 院 角田 62-0880 としみ歯科クリニック 大河原 52-8143
10月22日 高 橋 歯 科 医 院 白石 26-3543 い の う え 歯 科 医 院 大河原 53-8020
10月29日 目黒歯科クリニック 丸森 79-2818 内 田 歯 科 医 院 柴田 57-1818

「骨粗しょう症検診」
骨折から寝たきりになることも・・骨密度を知りましょう！

骨粗しょう症とは？
　骨量の減少により、骨がスカスカになっ
てしまう病気です。特に女性は、閉経によ
り女性ホルモンが急激に減少することで、
骨がもろくなりやすいといわれています。

どんな検査？
　足のかかとの骨に超音波を
あて、骨密度を測定します。
測定時間は３分ほどで、痛み
は全くありません。

10月27日（金） 10月28日（土）
会　場 受付時間 会　場 受付時間

湯原公民館  9：00～  9：45
活性化センター  9：00～11：00

滑津公民館 10：30～11：15

横川公民館 13：00～13：45 ・対象者　20歳以上の女性
・検診料　無料 
・当日のお申込みも可能です。活性化センター 14：30～15：15

「脳ドック」
脳や脳血管の状態を確認してみましょう！

脳ドックとは？
　脳血管疾患（脳出血・脳梗塞など）の危険因子や、無
症状の脳腫瘍・脳動脈瘤などを早期に発見し、病気の
進行や発症を予防することを目的とした検診です。

どんな検査？
・ＭＲＩ撮影（脳の立体断層の撮影）
・ＭＲＡ検査（脳血管の撮影）

対　　象 今年度中に40歳・43歳・46歳・49歳・52歳・55歳・58歳・61歳・
64歳・67歳・70歳・73歳になる方

実施期間 令和５年10月１日から令和６年３月29日

医療機関 みやぎ県南中核病院・宮城県予防医学協会

そ の 他 検診料は無料です。対象者の方へ「受診券」と詳しい受診方法や検査方
法などのご案内を送付しておりますのでご確認してください。

　高血圧・糖尿病・脂質異常は、脳血管疾患を引き起こす可能性を高め
ます。毎日の食事や生活、運動習慣で病気になる可能性を低くすること
ができます。日頃からの生活習慣病の予防と管理を続けながら、脳の健
康状態を確認してみましょう。

インフルエンザ予防接種について
　町では、インフルエンザに感染すると重症化しやすい子どもと高齢者を対象
に、接種費用の一部助成を行っています。接種期間や接種料金等については下
記をご確認し、接種を希望される場合は、医療機関にご予約のうえ接種してく
ださい。

高齢者インフルエンザ予防接種 季節性インフルエンザ

対 象 者 ①65歳以上の方
②60～64歳の内部障害のある方 満１歳以上18歳（高校３年生）まで

接種期間 10月１日　～　１月31日 10月１日　～　１月31日

接種費用 1,000円
※生活保護受給者は、全額無料

①生後６か月から13歳未満
　１回の接種につき500円（２回接種）
②13歳以上18歳（高校3年生）
　1,000円（１回接種）

医療機関
10/ 1 ～　�宮城県内医療機関、
　　　　　公立高畠病院（山形県）
11/20 ～　七ヶ宿町国保診療所

10/ 1 ～　白石市・蔵王町の医療機関
11/20 ～　七ヶ宿町国保診療所

＊�七ヶ宿町国保診療所は、11月20日から接種開始となります。
＊�子どものインフルエンザ予防接種については、実施医療機関や予診票等を該当年齢の保護者

あてに送付しておりますので、そちらをご確認下さい。
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９
月
３
日
、
東
北
植
物
研
究
会

会
長
の
上
野
雄
規
氏
を
講
師
に
お

招
き
し
、
基
調
講
演
を
開
催
し
ま

し
た
。
朝
ド
ラ
で
題
材
と
な
っ
た

牧
野
富
太
郎
さ
ん
が
名
付
け
た

「
ス
エ
コ
ザ
サ
」が
発
見
さ
れ
る
ま

で
の
軌
跡
や
、
名
前
に
込
め
ら
れ

た
想
い
に
つ
い
て
お
話
を
し
て
い

た
だ
き
ま
し
た
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町
内
外
か
ら
多
く
の
参
加
が
あ

り
、
大
盛
況
に
終
わ
り
ま
し
た
。

　
先
月
号
で
、
午
前
中
の
開
催
と

し
て
お
り
ま
し
た
が
、
時
間
に
誤

り
が
あ
り
ま
し
た
の
で
訂
正
い
た

し
ま
す
。

　
10
月
27
日
～
11
月
９
日
は
読
書

週
間
で
す
。
今
年
度
、
第
77
回
読

書
週
間
の
標
語
は「
私
の
ペ
ー
ス

で 

し
お
り
は
進
む
」で
す
。
読
書

の
秋
に
ち
な
ん
で
、
本
を
読
ん
で

み
ま
せ
ん
か
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＆C
afe

こ・

ら
っ
し
ぇ
に
は
、
新
書
が
入
荷
し

て
い
ま
す
。
リ
ク
エ
ス
ト
を
い
た

だ
い
た
本
も
、
一
部
入
荷
さ
れ
て

い
ま
す
の
で
、
こ
の
機
会
に
ご
利

用
く
だ
さ
い
。

　
ま
た
、
こ
の
期
間
の
特
別
企
画

と
し
て
、
期
間
中
図
書
の
貸
出
を

利
用
し
た
方
に「
し
お
り
」を
プ
レ

ゼ
ン
ト
し
ま
す
。
公
民
館
事
業
で

地
域
の
皆
さ
ん
に
手
作
り
し
て
い

た
だ
い
た
オ
リ
ジ
ナ
ル
の
し
お
り

を
ぜ
ひ
Ｇ
Ｅ
Ｔ
し
ま
し
ょ
う
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令
和
元
年
度
以
来
、
４
年
ぶ
り

に
学
校
音
楽
祭
を
開
催
し
ま
す
。

コ
ロ
ナ
禍
で
実
施
で
き
な
い
期
間

●
日
時　
10
月
11
日（
水
）

　
正　
午
後
１
時
30
分
～
２
時
30
分

●
会
場　
活
性
化
セ
ン
タ
ー

●
入
場
料　
無
料

●
出
演　

　
テ
ノ
ー
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歌
手　
村
上
敏
明
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ピ
ア
ニ
ス
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中
川
賢
一
氏

●�

内
容　
国
内
外
で
活
躍
す
る
音

楽
家
が
七
ヶ
宿
町
で
コ
ン
サ
ー

ト
を
上
演
し
ま
す
。
ぜ
ひ
ご
来

場
く
だ
さ
い
。

　
宮
城
県
図
書
館
か
ら
、
０
歳
か

ら
中
学
生
ま
で
を
対
象
と
し
た
児

童
書
２
０
０
冊
を
お
借
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て
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展
示
し
て
い
ま
す
。
ど
な
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も

ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
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お
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さ
ん
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ご
来
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だ

さ
い
。
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期
日　
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月
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月
）ま
で

　
※
火
曜
日
は
定
休
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で
す
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会
場
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子
ど
も
の
本
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会
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中

《
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月
の
予
定
》

●�

２
日（
月
）

　
巡
回
小
劇
場（
七
小
）

●�

６
日（
金
）

　
ぽ
っ
ぽ
組
定
例
会

●�

15
日（
日
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七
ヶ
宿
ふ
る
さ
と
祭
り

●�

18
日（
水
）

　
豊
齢
者
大
学
１・２・３
ク
ラ
ブ

●�

21
日（
土
）

　

�

町
長
杯
グ
ラ
ウ
ン
ド・
ゴ
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フ

大
会

●�

31
日（
火
）

　
学
校
音
楽
祭

が
長
く
続
き
ま
し
た
が
、
久
し
ぶ

り
の
開
催
に
向
け
て
各
校
練
習
に

励
ん
で
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ま
す
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児
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生
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に

よ
る
合
唱
や
楽
器
演
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の
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子
を

地
域
の
み
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ひ
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さ
い
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全
体
合
唱
で
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じ
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を
感

じ
ま
し
ょ
う
。

●
日
時　
10
月
31
日（
火
）

　
午
後
１
時
20
分
～
２
時
50
分

●
会
場　
活
性
化
セ
ン
タ
ー

●
出
演

　

�

七
ヶ
宿
小
学
校
、
七
ヶ
宿
中
学

校
、
西
山
学
院
高
等
学
校
、
白

石
高
校
七
ヶ
宿
校

読
書
週
間　

特
別
企
画

学
校
音
楽
祭
４
年
ぶ
り
に
開
催

　
広
報
誌
を
作
成
し
て
い
る
９
月
現
在
は
ま
だ

ま
だ
暑
い
日
が
続
い
て
お
り
ま
す
が
、
皆
様
い

か
が
お
過
ご
し
で
し
ょ
う
か
。
今
回
は
コ
ロ
ナ

ワ
ク
チ
ン
に
つ
い
て
お
知
ら
せ
で
す
。
今
年
は

集
団
接
種
は
行
わ
ず
に
、
診
療
所
で
の
接
種
と

な
り
ま
す
。
9
月
11
日（
月
）～
10
月
20
日（
金
）

13
時
30
分
～
16
時
に
ワ
ク
チ
ン
の
予
約
が
で
き

ま
す
。
ワ
ク
チ
ン
接
種
の
実
施
期
間
は
9
月
25

（
月
）～
11
月
17
日（
金
）13
時
30
分
〜
16
時
と

な
り
ま
す
。
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
ワ
ク
チ
ン
は
11

月
20
日
か
ら
接
種
開
始
と
な
り
ま
す
。
コ
ロ
ナ

ワ
ク
チ
ン
と
イ
ン
フ
ル
エ
ン
ザ
ワ
ク
チ
ン
は
取

り
間
違
え
が
な
い
よ
う
に
接
種
時
期
は
ず
ら
し

て
い
る
の
で
、
日
程
を
確
認
の
上
、
ワ
ク
チ
ン

接
種
を
し
て
い
た
だ
け
れ
ば
と
思
い
ま
す
。
コ

ロ
ナ
ワ
ク
チ
ン
の
予
診
票
と
、
接
種
証
を
忘
れ

て
し
ま
う
と
、
ワ
ク
チ
ン
接
種
で
き
ま
せ
ん
の

で
、
予
診
票
を
記
入
の
上
、
忘
れ
ず
に
持
っ
て

き
て
く
だ
さ
い
。
で
は
、
皆
様
診
療
所
で
お
待

ち
し
て
お
り
ま
す
。

七ヶ宿くらし研究所だより

※通称：くら研

くら研ＨＰ

七ヶ宿くらし研究所・くらけんCafé
TEL：0224-26-6933

〒989-0632 七ヶ宿町字田中道下39-2（火・水曜定休）
HP：shichikashuku-miyagi.co.jp

　特に暑い夏でした。熱中症・脱水症予防などの体調管理を普
段以上に求められた気がします。七ヶ宿の夏は、ホタル・夏休
み・お盆・そばの花、とあっという間に通過して季節は秋。七ヶ
宿くらし研究所では実りの秋に向けて稲刈り体験・炊き込み
ごはん体験・紅葉体験など予定しています。体験会は町民価格
を設けるなど利用しやすい仕組みを用意していますので、どうぞお気軽に
ご参加ください。

今年の夏をふりかえる

水
と
歴
史
の
館
企
画
展 

基
調
講
演
会

「
ス
エ
コ
ザ
サ
誕
生
も
の
が
た
り
」

え
ず
こ
キ
ャ
ラ
バ
ン

コ
ン
サ
ー
ト
の
お
知
ら
せ

▲興味深く聞いていました

▲夏休み期間に行われた「薪わりペイント体験会」で制作したクラフト ▲くらけんカフェ来訪者よりご提供いただいた写真（湯原地区そば畑）

こ
ち
ら
診
療
所  

　
所
長  

阿
部 

翔
太
郎
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●�

募
集
人
員

　

�

40
名
程
度（
土・
日・
祝
日
、
年
末

年
始
の
み
勤
務
可
能
な
ア
ル
バ
イ

ト
、
高
校
生
も
大
歓
迎
で
す
。）

●
業
務
内
容

　

�

リ
フ
ト
係
、
レ
ン
タ
ル
ス
キ
ー
係
、

パ
ト
ロ
ー
ル
係
、
券
売
係
、
食
堂

係
、
施
設
清
掃
係
、
コ
テ
ー
ジ
清

掃
係
等
の
業
務
で
、
初
心
者
大
歓

迎
で
す
。

●
勤
務
期
間

　
令
和
５
年
12
月
18
日
か
ら

　
令
和
６
年
３
月
10
日
ま
で

　
（
週
休
１
～
２
日
）

●
応
募
手
続
き

　

��

配
布
の
募
集
用
紙
に
記
入
の
上
、

ス
キ
ー
場
ま
で
ご
提
出
願
い
ま
す
。

　

�

ま
た
、
草
刈
作
業
な
ど
の
ア
ル
バ

イ
ト
も
随
時
募
集
中
で
す
。

●
応
募
期
間

　
令
和
５
年
10
月
15
日
～
10
月
31
日

■
お
問
い
合
わ
せ

　
㈲
は
あ
と
リ
ソ
ー
ト

　
（
担
当　
森
下
）

　
☎（
３
７
）３
１
１
１

　
℻（
３
７
）３
１
１
５

い
。

■
お
問
い
合
わ
せ

･
大
河
原
公
証
役
場

　
〒
９
８
９

−

１
２
４
５

　
柴
田
郡
大
河
原
町
字
新
南
35

−

３

･
戸
津
公
証
人

　
☎
０
２
２
４（
５
３
）２
２
６
５

　
お
詫
び
と
訂
正

　

広
報
９
月
号
21
ペ
ー
ジ
の「
人
形

供
養
祭
開
催
の
お
知
ら
せ
」で
、
日

時
に
誤
り
が
あ
り
ま
し
た
。
お
詫
び

し
て
訂
正
い
た
し
ま
す
。

〈
持
ち
込
み
可
能
日
及
び
時
間
〉

　
誤
：
９
月
30
日（
金
）

　
　
　
午
後
１
時
～
午
後
５
時

　
正
：
９
月
９
日（
土
）

　
　
　
午
後
１
時
～
午
後
５
時

　
誤
：
10
月
１
日（
土
）

　
　
　
午
前
９
時
～
正
午

　
正
：
９
月
10
日（
日
）

　
　
　
午
前
９
時
～
正
午

〈
開
催
日
時
〉

　
誤
：
10
月
１
日（
土
）
午
後
１
時

　
正
：
９
月
10
日（
日
）
午
後
１
時

■
お
問
い
合
わ
せ

　
ふ
る
さ
と
振
興
課（
担
当 

紺
野
）

　
☎︎（
３
７
）２
１
９
４

　
町
内
各
店
舗
の
ご
協
力
を
い
た
だ

き
、
24
時
間
テ
レ
ビ
46「
愛
は
地
球

を
救
う
」募
金
活
動
を
行
い
ま
し
た
。

皆
様
か
ら
お
預
か
り
し
ま
し
た
募
金

に
つ
き
ま
し
て
は
、
24
時
間
チ
ャ
リ

テ
ィ
ー
委
員
会
に
全
額
振
込
み
を
し
、

終
了
い
た
し
ま
し
た
。
町
内
の
集
計

額
は
左
記
の
と
お
り
で
す
。
ご
協
力

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

　
七
ヶ
宿
町
募
金
集
計
額

　
　
　
　
１
２
６
，
６
９
３
円

令
和
５
年
度
採
用
試
験
日
程

･
一
般
曹
候
補
生

●
受
付
期
間　

　
９
月
６
日
～
11
月
30
日
ま
で

●
試
験
期
間　

･
１
次
試
験

　
12
月
９
日
～
14
日

･
２
次
試
験

　
令
和
６
年
１
月
６
日
～
14
日

※
内
１
日
を
指
定
さ
れ
ま
す
。

令
和
６
年
度
入
校

･
高
等
工
科
学
校
生
徒（
一
般
）

●
受
付
期
間　

　
10
月
１
日
～
令
和
６
年
１
月
５
日

●
試
験
期
間　

･
１
次
試
験

　
令
和
６
年
１
月
13
日
～
14
日

･
２
次
試
験

　
令
和
６
年
１
月
25
日
～
28
日

※
内
１
日
を
指
定
さ
れ
ま
す
。

　
受
験
資
格
等
に
つ
い
て
は
令
和
５

年
度
採
用
案
内
、
又
は
自
衛
隊
宮
城

地
方
協
力
本
部
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に

て
ご
確
認
く
だ
さ
い
。

■
お
問
い
合
わ
せ

　
自
衛
隊
宮
城
地
方
協
力
本
部

　
☎
０
２
２（
２
９
５
）２
６
１
２

　
公
証
人
は
、
遺
言
や
任
意
後
見
契

約
な
ど
の
公
正
証
書
の
作
成
、
私
文

書
や
会
社
等
の
定
款
認
証
な
ど
を
行

い
ま
す
。公
正
証
書
は
、法
律
に
よ
っ

て
い
ろ
い
ろ
な
効
力
が
認
め
れ
れ
て

お
り
、
紛
失
し
た
り
、
知
ら
な
い
う

ち
に
書
き
換
え
ら
れ
た
り
す
る
心
配

も
あ
り
ま
せ
ん
。
宮
城
県
内
の
公
証

役
場
は
仙
台
、
石
巻
、
古
川
、
大
河

原
に
あ
り
ま
す
が
大
河
原
町
の
み
掲

載
し
て
お
り
ま
す
。
ご
了
承
く
だ
さ

み
や
ぎ
蔵
王
七
ヶ
宿
ス
キ
ー
場

冬
期
Ｓ
Ｔ
Ａ
Ｆ
Ｆ
募
集

24
時
間
テ
レ
ビ
46「
愛
は
地
球
を
救

う
」募
金
活
動
に
つ
い
て（
御
礼
）

自

衛

官

募

集

公
証
週
間
に
つ
い
て

運転免許更新受付時間等が一部変更されます
令和 5 年 11 月から段階的に

　宮城県運転免許センターでは、免許手続のデジタル化等に取り組んでおり、
令和６年１月からは自動受付機の導入により申請書の自動作成が可能となり
ます。
　また、各種受付時間等を段階的に見直し、来庁者の分散による混雑緩和や
手続に要する時間の短縮を図り、県民の皆様の利便向上に努めてまいります。

【変更の概要】

●お問い合わせ
　宮城県運転免許センター　☎︎０２２（３７３）３６０１　　石巻運転免許センター　☎０２２５（８３）６２１１
　古川運転免許センター　　☎０２２９（２２）８０１１　　仙南運転免許センター　☎０２２４（５３）０１１１

▲�宮城県運転
　免許センター
　ホームページ

各種手続き 対象施設 変更前（10月31日まで） 変更後（１１月１日から）

更新受付
宮城県運転免許
センター

・月曜～金曜及び日曜
　午前８時30分～９時30分
　午後1時～２時

月
曜
～
金
曜

●優良講習該当者
　午前８時30分～10時　午後１時～２時
●高齢者講習該当者
　午前８時30分～10時　午後１時～２時30分
●一般・違反者・初回講習該当者は変更なし

日
曜

●優良講習該当者・高齢者講習該当者
　午前８時30分～10時　午後１時～２時
●一般・違反者・初回講習該当者は変更なし

技能試験受付
・月曜～金曜
　午前８時30分～９時30分
　午後１時～１時30分

・月曜～金曜
　午前９時～９時30分　午後１時～１時30分

学科試験受付
●宮城県運転免許
　センター
●石巻運転免許
　センター
●古川運転免許
　センター
●仙南運転免許
　センター
●気仙沼警察署

・月曜～金曜
（気仙沼警察署は水曜のみ）
　午前８時30分～９時30分

・月曜～金曜（気仙沼警察署は水曜のみ）
　午前８時30分～９時

免許証の再交付受付
・月曜～金曜
　午前９時30分～10時30分
　午後２時～３時

・月曜～金曜
　午前９時30分～11時　午後２時～３時30分

免許証の失効（期限切れ）
再取得の受付

・月曜～金曜
　午前８時30分～９時30分

・月曜～金曜　
　午後１時～１時30分

自動車学校卒業の技能試
験・学科試験免除者等の
免許申請受付

・月曜～金曜
（気仙沼警察署は水曜のみ）
　午前８時30分～９時30分

・月曜～金曜（気仙沼警察署は水曜のみ）
　午後１時～２時

自動車学校卒業の限定解
除申請受付

・月曜～金曜（気仙沼警察署は水曜のみ）
　午前９時～11時　午後１時～３時30分

各種手続き 対象施設 変更前（令和6年1月31日まで） 変更後（令和６年２月１日から）

更新受付

●石巻運転免許
　センター
●古川運転免許
　センター
●仙南運転免許
　センター

・月曜～金曜及び指定日曜日
（下記参照）
　午前８時30分～９時30分
　午後１時～２時

・月曜～金曜及び指定日曜日（下記参照）
・優良講習・高齢者講習該当者
　午前８時30分～10時　午後１時～２時
・一般・違反者・初回講習該当者は変更なし

運転免許証の自主返納
（申請取消し）、運転経歴
証明書申請受付

●宮城県運転免許
　センター
●石巻運転免許
　センター
●古川運転免許
　センター
●仙南運転免許
　センター
●気仙沼警察署

・月曜～金曜
　午前10時～11時30分
　午後２時30分～４時
・指定日曜日（下記参照）
　午前10時30分～11時30分
　午後２時30分～３時30分

・月曜～金曜及び指定日曜日（下記参照）
　午前９時～11時　午後１時～３時30分
　　
　※�指定日曜日の運転経歴証明書申請は、自主返納

と同時申請される方のみ受付

記載事項変更・暗証番号
照会・閉塞解除依頼、免
許の条件付与・変更・解
除の受付

・月曜～金曜
　午前８時30分～11時30分
　午後１時～４時30分
・指定日曜日（下記参照）
　午前10時30分～11時30分
　午後２時30分～３時30分
　※�免許の条件付与･変更･解

除は月曜～金曜のみ

・月曜～金曜及び指定日曜日（下記参照）
　午前９時～正午　午後１時～４時

　※�免許の条件付与・変更・解除は月曜～金曜のみ

※指定日曜日 宮城県運転免許センター 毎週日曜日 石巻運転免許センター及び
仙南運転免許センター 第１及び第３日曜日

古川運転免許センター 第２及び第４日曜日 気仙沼警察署 第２日曜日



1010月月のカレンダーく ら し
■
編
集
・
発
行
／
七
ヶ
宿
町
ふ
る
さ
と
振
興
課　
宮
城
県
刈
田
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七
ヶ
宿
町
字
関
１
２
６
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☎
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２
２
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３
７
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１
９
４
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ホ
ー
ム
ペ
ー
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	 男	 610人	 （	− 2）

	 女	 628人	 （	− 1）

	 計	 1,238人	（	− 3）

	世帯数	 610戸	 （	− 3）

令和５年８月 31 日現在

（ 　）先月比

町の人口戸籍の窓今月の納税
令和５年９月 14 日現在

◆お悔やみ申し上げます
秋　山　律　子　　９５歳（関）
佐　藤　　　操　　９０歳（関）

納期及び口座振替は 10月 31日（火）です。
納期内納入にご協力をお願いします。
事前に預貯金の残高を確認しましょう。

この社会

あなたの税が

生きている

日 月 火 水 木 金 土

1 2 3 4 5 6 7
内　塚本内科
　　☎ 26-1026
外　刈田病院
　　☎ 25-2145 ペットボトル 午前：湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ

リハクト（運動）
湯原コミセン　午前 10 時～
保健センター　午後１時 15 分～
缶 歯科診療

8 9 スポーツの日 10 11 12 13 14
内　えんどうクリニック
　　☎ 26-3888
外　刈田病院
　　☎ 25-2145

内　佐藤医院
　　☎ 32-2002
外　刈田病院
　　☎ 25-2145 午前：湯原出張診療

関診療所代診
歯科診療
もやせるごみ

よいトレ（運動）
活性化センター
午後１時 30 分～
ビン・紙類

歯科診療
容器包装プラ

15 16 17 18 19 20 21
内　内方医院
　　☎ 32-2101
外　刈田病院
　　☎ 25-2145 午前：湯原出張診療

関診療所代診
歯科診療
もやせるごみ

リハクト（運動）
湯原コミセン　午前 10 時～
保健センター　午後１時 15 分～
その他プラ

精神保健相談
保健センター
午後１時 30 分～
歯科診療

22 23 24 25 26 27 28
内　柿崎小児科
　　☎ 25-2210
外　大泉記念病院
　　☎ 22-2111 午前：湯原出張診療

関診療所代診
歯科診療
もやせるごみ

げんき塾（運動）
活性化センター
午後１時 30 分～
もやせないゴミ・紙類

歯科診療
容器包装プラ

29 30 31 11/1 11/2 11/3 文化の日
11/4

内　つつみクリニック
　　☎ 25-1181
外　大泉記念病院
　　☎ 22-2111 午前：湯原出張診療

歯科診療
もやせるごみ 缶

※生ごみを出す場合は、水気を十分に切ってください。また全てのごみ袋は、袋の口をしっかり結んで出すようにしてください。
※医師の出張や健診などにより、診察時間が変更になることがありますので、予約外で受診される場合は事前に診療所に電話でご確認ください。
※休日当番医は、都合により変更になる場合があります。
※運動教室にはじめて参加される方は、保健センターへご連絡ください。（☎︎３７ー２３３１）

町　県　民　税	 第 3期
国民健康保険税	 第 4期
後期高齢者保険料	 第 4期
介 護 保 険 料	 第 4期


